



瑞飞机械助力建设有担当

去年,突如其来的新冠肺炎疫情对很多企业的正常生产经营造成巨大影响。然而,山西瑞飞机械制造有限公司却化危为机,集中科研力量,短时间研制出了拥有独家专利技术的“智能测温消毒一体机”,不仅为企业发掘出新的增长点,也为我市、全省乃至全国抗击疫情贡献了力量。



科技引领



创新驱动



匠心独具



精益求精

战疫情抓住机遇

去年的3月初,疫情期间,在迎泽区政府中心大门前,一台“智能测温消毒一体机”为防疫增添了一道屏障,这也是瑞飞机械安装的第38台设备。这台设备具有智能人脸识别、热成像红外线体温检测、发热人员和未戴口罩人员预警提示等功能,只有佩戴了口罩且体温正常的事办群众才能通过设备进入政务大厅。同时,该设备还集超声波高频纳米雾化喷射消毒、实时人员健康数据记录、统计报表生成等功能于一体。人员一通过消毒机,就可迅速筛查发热人群,再对其进行无毒无害安全有效的全面消杀,用智能手段最大限度防止公共场所疫情扩散。

“新冠肺炎疫情发生以后,我们结合自身资源优势,迅速成立项目科研攻关组,围绕先进适用的疫情防控设备开发生产,想方设法调集物资、争分夺秒、夜以继日、攻坚克难,用10天时间,研制出了拥有独家专利技术的国内首创首台‘智能测温消毒一体机’。”山西瑞飞机械制造有限公司董事长倪日北告诉记者。

短时间内,“智能测温消毒一体机”已投放至太原市迎泽区高速收费站、太原电视台重点工程项目工地、产业园区等公共场所。同时,公司紧跟市场需求,加大研发力度,几乎每周推出迭代产品。到去年7月,产品已升级至第9代,形成六大系列,并投放至湖北、浙江、海南、黑龙江等省,为当地复工、复产、复课提供了安全保障。同时,该产品还走出国门,出口美国、意大利、西班牙、沙特、泰国、墨西哥等20多个国家和地区,为全球抗击疫情贡献了中国力量。去年上半年,瑞飞机械产值逆势上扬,销售收入达4000余万元,较上年同期大幅增长。



谋发展以智取胜

作为迎泽区智慧产业园内的高新技术企业,瑞飞机械的发展以智取胜。“只有利用好自身优势,紧紧围绕‘创新’二字,才能化危机为商机。”倪日北表示。

倪日北不仅是瑞飞机械的负责人,也是智慧产业园的创始人。瑞飞机械是专业从事食品包装机械技术研发和制造的国家高新技术企业,然而,倪日北心中的发展蓝图不止于一家企业。2015年,在太原市迎泽区委、区政府的关心和支持下,瑞飞机械积极引进社会企业创新项目集聚孵化,打造了智慧产业园。智慧产业园以高端医疗器械、智能装备等特色产业为方向,按照政府引导、企业运作、社会服务的创新模式,建立了“众创空间-科技孵化器-企业加速器-产业基地”全链条创业创新体系,形成了企业集聚、产业集群、资源集约、服务集中、协同创新的发展新格局。

目前,该园区已被授予“省级众创空间”“省级科技孵化器”“省级中小企业创新创业基地”,以及“省级跨境电商示范园区”等称号。倪日北也相继荣获“太原市五一劳动奖章”“太原市科技标兵”“太原市青年科技人才”“太原市学科带头人”“2016年山西省经济年度人物”“2017年山西省新兴产业领军人才”等荣誉称号。

促转型共同发展

瑞飞机械在抓住机遇、实现自身发展的同时,通过破解供应链协同配套难题,实现产业链协同发展,带动智慧产业园内其他企业共同发展。

“智能测温消毒一体机”配套的不锈钢材料来自太原钢鑫科技公司,设备的红外测温模块来自太原国科智能公司,配用的消毒剂来自山西明鼎医药科技有限公司,这3家公司全部是智慧产业园区内企业。据统计,该款设备就带动了上下游配套企业20余家,实现上下游多家企业间的互联互通、高效协作,共同形成疫情防控设备物资特色产业链。

山西明鼎医药科技有限公司负责人介绍,“公司在疫情期间组织科研团队针对新冠病毒特性,研制开发出人体专用高端纯次氯酸消毒液,是省内唯一一款用于医护人员的专用消毒产品,被列入山西省疫情防控储备物资库。同时,作为瑞飞机械的消毒剂供应厂家,2020年上半年订单量就超过10吨,并同‘智能测温消毒一体机’走向全球市场,总产值超2000万元。”

如今的瑞飞机械,在实现自身壮大同时,逐步向打造创新创业基地转型,带动一批企业的发展,在更高的层面迈出新步伐,实现新作为,力争为太原经济高质量发展作出更大贡献。



严控质量



智能装备



团队攻关



高效协作



双创基地



摄影 赵世凯 文字 李俊华